七月的校园,本应比往常安静,但

在四川省武胜县宝箴塞镇红色假日主

题学校,书声琅琅、歌声阵阵,欢声笑语

不断。原来,红色假日主题学校的小朋

友们迎来了8位大朋友——西南财经

大学大学生志愿者团队成员,大手拉小

9日,西南财经大学学生王月代表该校

大学生志愿者团队,向天府长城融媒体

发去一封言辞恳切的邮件。此前,他们

在筹备暑期"三下乡"实践活动,了解到

宝箴塞镇红色假日主题学校创办人、镇

武装部部长张佳帮助留守儿童的故

事。感动之余,她希望能与张佳取得联

系,并参与到该学校暑假支教活动中,

愿意为留守儿童开展红色教育尽些绵

外务工人员较多,辖区留守儿童群体数

量较大,宝箴塞镇小学留守儿童占比高

达80%。2021年起,镇武装部立足辖区

实际,联合镇退役军人服务站、镇关心

下一代工作委员会开展共建活动,活动

的一项重要内容就是开办红色假日主

题学校,邀请志愿教师每周为留守儿童

授课。红色假日主题学校目前采用"1

(国防教育)+1(文化课程)+N(艺术课

程、心理疏导、社会实践等)"模式,着力

在此期间,张佳主动担任校外辅导

丰富留守儿童精神生活。

武胜县宝箴塞镇下辖16个村,在

薄之力。

他们的缘分,始于一封邮件。5月

手,共同开启了别样的暑假生活。

一所共建学校,为留守儿童撑起一方明亮天空;一封邮件,引出一段大手拉小手的动人故事——

责任编辑 / 吴晓婧

红色假日课堂开讲啦



员并发动退役军人、民兵骨干参与执 教,通过开设战争情景剧表演、听老兵 讲红色故事等国防教育系列课程,在孩 子们心中种下爱党爱国爱军的种子。 每逢假日,留守儿童结伴来到红色假日 主题学校阅读交流、观影娱乐,不仅丰 富了课余文化生活,也让他们得到了更 多陪伴和照顾。

"我们还组织了徒步拉练、队列训 练、拳术训练等活动,增强孩子们的身 体素质,锤炼意志品质。"参与执教的民 兵骨干颜翀表示,武装部统一采购迷彩 服装,免费配发给孩子。"穿上迷彩服 后,孩子们站军姿看起来更加有模有样

志愿者团队与张佳建立联系后,经 过近2个月的密切沟通、深入探讨,逐 步调整完善活动方案,制订以红色教育 为授课重点,涵盖革命历史、红色歌曲 等学习内容的课程计划。7月8日,来 自西南财经大学的大学生志愿者团队 与近30名留守儿童在红色假日主题学

"1937年7月7日,卢沟桥事变爆 发,吹响全民族抗战的号角……"志愿 者以"七七事变"87周年为契机,向孩 子们讲述红色历史,孩子们听得认真专 注。王月介绍,他们还开设了望远镜制 作、读书分享等趣味性、互动性强的课 程,与孩子们进行亲切交流互动,在寓 教于乐中不断拉近距离。



"老师,您把手伸出来。"课间,学 生段锶琰走到王月身边,交给王月一 张纸条。"李鑫伟戴眼镜、吕俊锋有胡 子……"纸条上记录着每位志愿者的 名字和特征,王月颇感意外,志愿者们 也纷纷凑过来看他们在孩子们心中的 样子。"你观察得真仔细,为什么写这 张纸条呢?""我想更快地记住你们。"孩 子质朴的语言,让志愿者们心里泛起阵 阵涟漪,"这份特殊的礼物,代表着孩子 们对我们的喜爱与信任,让我们觉得有

"孩子放假在家无人照管,在这里 有民兵和志愿者帮忙照顾,还能学习知 识、锻炼身体,为我们解了难,把孩子送 过来,我们很放心。"一位长期在外务工 的家长告诉笔者。

宝箴塞是该镇保存完好的一处军 事要塞,依托宝箴塞建设的宝箴塞旅游 区,是当地热门打卡地。宝箴塞旅游区 工作人员易玲玲在长期耳濡目染之下, 深知开展青少年国防教育的重要性。 随着红色假日主题学校名气变大,很多 非留守儿童家长也来咨询张佳,是否可 以让自己的孩子进入学校。易玲玲就 是其中一位,得到肯定的答复后,她高 高兴兴将自己的儿子马文博送到红色 假日主题学校。这天放学后,她站在教 室窗前悄悄拿起手机拍了一张照片,看 着屏幕里埋头认真写作业的儿子,她的 脸上挂着欣慰的笑容,"学校老师态度

认真、责任心强,现在还有这么多大学 生志愿者加入进来,我很放心,我要发 个朋友圈为他们点赞。"

"因为自己淋过雨,所以想给别人 撑把伞。我小时候也是留守儿童,当时 有一群来支教的哥哥姐姐,陪我们过暑 假,给我带来很多快乐。现在我也能像 他们一样,用自己的力量帮助到弟弟妹 妹们。"晚饭过后,张佳和志愿者们围坐 聊天,大家你一言我一语,分享与孩子 们的故事。"来到这里,与孩子们近距离 接触,他们的单纯可爱让我深受触动, 我能感受到他们在这里的开心快乐,开 办这所学校很有意义。"一位志愿者说。

对张佳来说,志愿者的信任与支 持,让她浑身充满力量。"我做的是最平 凡、最普通的事,只为在孩子们心里播 下一簇小小的火苗,温暖他们前行的道 路。这段时间,很多学校和社会组织联 系我,想要参与红色假日主题学校暑期 活动,他们的支持给了我很大的鼓励。" 张佳介绍,除了大学生志愿者,后续还 有蓝天救援队等社会力量参与进来,给 孩子们讲授安全知识。县文化中心将 选派"武胜剪纸"传承人,开设传统文化 课堂,展现非物质文化遗产独特魅力, 为孩子们的假日生活增添更多色彩。

图①:张佳(左一)和孩子们参加升 旗仪式。

图②:志愿者与孩子们合影。

陈 阳摄

"县人武部领导给儿子找了省里的 骨科专家,手术很顺利,你安心在前方 抗洪,不要担心家里。"7月16日中午, 湖南省岳阳市华容县团洲垸抗洪一线, 刚刚返回帐篷休息的文跃军看到妻子 发来的消息,顿时松了一口气。放下手 机,揉了揉泛红的眼角,他起身为大家 文跃军现任湖南省益阳市桃江县

民兵应急连党支部书记、指导员,也是 一名退役军人。7月10日,文跃军主动 请缨,作为第二梯队前往团洲垸抗洪一 线。一连好几天,他带领民兵分队坚守 在抗洪大堤上。然而,在他来到团洲垸 第三天,妻子打来电话说,孩子膝盖受 伤,县医院医生建议到长沙做手术。带 后,让他回家处理。"现在洪水没退,汛 情依然严峻,正是需要人的时候,我是 指导员,这个时候不能离开大堤。"下定 决心后,他给妻子打电话,充满歉意地 说:"以前当兵时,家里的事都是靠你, 这次只能再辛苦你一次,等洪水退了,

我马上就回来。' 消息传回县人武部,部领导当即 表示:"你们安心抗洪,家里的事情交 给我。"县人武部立即协调地方相关部 门,让文跃军的儿子就近入住该县人 民医院,又从长沙请来骨科专家为孩 子做手术。7月16日,孩子手术非常 顺利,桃江县人武部领导又专程到医 院看望慰问。

7月7日,益阳军分区紧急动员民 兵驰援团洲垸,不少民兵面临一些现 实困难,但接到动员令后,毫不犹豫 报名。对此,益阳军分区开展"解困 难、稳兵心、提士气"活动,各区县市 人武部主官牵头,深入执行任务民兵 家中了解实际困难,想方设法为他们 排忧解难。

"我是民兵骨干,危险来临时冲在 一线责无旁贷。组织为我照顾后方,我 在前方很放心。"资阳区民兵吴步强 说。吴步强家中承包了50亩地,如今 正值"双抢"时节,他作为突击队员第一 批赶赴岳阳抗洪一线,顾不上家里的收 成。该区人武部知晓情况后,协调当地 村委会,组织人手帮助吴步强家抢收, 为他挽回了经济损失。

益阳军分区领导介绍,截至目前, 他们已为10余名民兵协调解决家中事 务,极大鼓舞了民兵队伍士气。

阳

军分区开展『解困难



山东省德州市德城区借助高楼亮化工程开展征兵宣传

征兵灯光秀点亮城市夜空

本报讯 常学超、特约记者于斌 报道:"男儿正青春,逐梦向军营""投 身火热军营,书写无悔人生"……近 日,山东省德州市德城区多处地标性 建筑亮起巨幅征兵宣传标语,成为城 市夜空一道亮丽的风景线。这是该区 利用城市亮化工程开展征兵宣传的一

近年来,随着经济社会快速发 展,城市亮化工程逐渐成为提升城市 品位、展示城市形象、积聚城市人气的 重要手段。尤其是高楼灯光秀,辐射 广、影响大、受众多,成为传播信息、宣 传引导的新阵地。区人武部领导决 定,结合亮化工程开展征兵宣传,提 高征兵宣传的生动性、吸引力,增强 宣传质效。

为此,德城区人武部会同地方有关 部门结合城区高楼亮化工程,精心制订 征兵宣传计划,明确从晚上8点开始, 每天利用1个小时时间,在中心广场、 体育公园等人流密集处的高楼上集中 展示征兵宣传灯光秀。

位于德州市中心广场旁的华戎大 厦,因其绚丽多彩的灯光秀,每天晚上 吸引不少市民前来打卡。晚上8点,记 者在中心广场看到,华戎大厦上的征兵 宣传灯光秀如约而至,图文并茂的宣传 格外引人注目,不少群众驻足拍照,转

今年毕业于德州学院的大学生吕 工明,一直在应征报名这件事上犹豫不 决。这天晚上,在中心广场散步的他看 到征兵宣传灯光秀后,怦然心动,坚定 了自己的选择。"简短有力的征兵口号, 点亮了夜空,也点燃了我内心渴望投身

军营的那团火焰。"吕工明说。 据了解,进入7月份以来,德城区 人武部充分利用高楼亮化工程、微信公 众号、云直播等平台,广泛开展征兵宣 传活动,积极鼓励广大适龄青年报名应 征。截至目前,德城区应征报名人数较

去年同期增长明显。 上图:灯光秀夜景。

西藏军区某部一名战士突发疾病,军地开辟救治通道——

跨越千里的生命救援

7月11日,西藏军区某部一名战士 突发疾病,军地联手特事特办,紧急开辟 空中生命救治通道,确保战士得到及时

当天下午,该战士突然出现走路不 稳、肢体无力等症状,该部第一时间派车 将他送往军区总医院治疗。经检查诊 断,该战士病症为静脉窦血栓伴随脑出

血。由于此类病情变化极快,一旦发生 血栓堵塞,后果不堪设想,主治医生建议 马上转院治疗。

天色渐晚,当天出藏航班座位紧 张。病情不容等待,军地双方迅速行动, 一场跨越千里的生命救援行动就此拉开

为确保转院诊治过程无缝衔接,相关

业务部门启动应急机制,指派专人分头行 动,争分夺秒推动急事快办:一边联系区 域范围内医疗实力雄厚的陆军军医大学 西南医院,细化敲定接收诊治流程;另一 边协调拉萨贡嘎机场、西藏航空公司相关 单位,解决机票以及登机、安检等问题,确 保该战士能够搭上当天晚上飞往重庆的

在贡嘎机场,当"边防战士患病急需 赴内地治疗"的广播响起,现场出现感人 一幕:许多旅客纷纷表示愿意提供帮助, 数名已登机的乘客主动联系工作人员,愿 意让出座位、推迟行程。一名藏族老阿妈 动情地说:"'金珠玛米'为解放西藏、建设 西藏作出很大的贡献,我们一家也是在他 们的帮助下逐渐过上好日子的,我愿意退 掉机票,让边防战士去治疗。"

凌晨时分,载着患病战士的飞机稳稳 降落在重庆江北国际机场,早早在这里等 候的医护人员迅速将这名战士接上救护 车送往医院。刚到医院,医护人员马不停 蹄对该战士进行头颅CT血管成像等检 查,紧急创伤中心和神经外科专家团队组 织讨论,分析病情、研究方案。据悉,由于 转运送诊及时,目前该战士总体情况稳 定,正接受进一步观察治疗。

辽宁省瓦房店市人武部 筑牢廉洁征兵防线

本报讯 施治强报道:近日,辽宁 省瓦房店市人武部集中组织廉洁征兵 培训会,学习廉洁征兵有关文件规 定。他们紧盯征兵全流程,通过明察 暗访、提醒谈话、电话询问应征青年和 家长等方式靠前监督,筑牢廉洁征兵

山东省巨野县田庄镇 激发学子参军热情

本报讯 马文强报道:连日来,山 东省巨野县田庄镇武装部利用大学生 放暑假时机,组成征兵宣传工作组,走 村入户开展精准动员。他们为40多户 适龄青年及家长讲解征兵政策,激发适 龄青年参军报国热情,营造了"一人当 兵、全家光荣"的浓厚氛围。